

生活百味

斩羊腿



六之味

我常想,如果哪天我要改行,就找个菜市场门口摆个摊,专门帮人斩羊腿。

斩羊腿可是个技术活,讲究肉平刀快落手准,四公分左右的正方形块儿烧出来的成品最漂亮。

羊蹄边边的毛茬子用气体喷火燎掉,然后对劈,这不又多多了口好东西。

剔去各种边角料与肥泼肚,按照每根羊骨的走向仔细地地下刀,先用尖刀开路,挖出带着薄肉的骨头,然后再斩成差不多大小的段。

一只羊腿一斩,后背就该得热乎乎了,两三只斩好,额头上隐隐有汗冒出,浑身上下各种的舒坦,爽! 适意!

明码标价,童叟无欺! 上午斩八只,下午斩八只,多了不斩,斩完就收摊。

有人来我开心,没人来我就在寒风里练刀。

吃火锅



雨娃



老严在朋友圈连发了四张在火锅店吃火锅的照片,只见他一手举着酒杯,一手拿着筷子夹肉,吃得酣畅淋漓。老严还配文:一个人吃火锅也可以吃得有滋有味。

细看老严发的照片,一个火锅配三盘青菜、两盘羊肉、一盘大虾、一盘毛肚、两套餐具。这老严,明明对面还放着一套餐具,碗里都装满了麻酱蘸料,这是两个人一起吃火锅,他还说一个人吃,肯定是喝高了,乱发朋友圈。

我私下发微信问老严,老严回复:“我真是一个人在外面吃火锅,但怕被周围食客笑话,便打开了两套餐具。”

我又问老严照片谁帮他拍的。老严回复:“服务员呀。我告诉服务员,我的朋友还没到,真是急死人,你帮我拍张照片,我发给他,故意气他一下。”

看来一个人去火锅店吃火锅,真是既需要勇气,更需要智慧呀。



张超

碧空下,楝树果橙黄如金,在冬日的暖阳下分外耀眼。红叶落尽的乌桕,仅存的果实在蓝天下作画,飞白留痕。在我的记忆里,楝树果是苦涩的,不能吃,但可以卖钱,而那些白花花的乌桕籽又像是儿时爱吃的爆米花。

记得上小学时,老师让我们勤工俭学摘楝树果,同学们各显神通摘来许多楝树果,堆满了教室角落。楝树果有工业用途,学校卖了钱用作班费。虽然钱不多,但这是那个年代难得的收入来源。

再苦的岁月也有甜蜜的时光,再平常的食物也有



美食的味道。在那个物资匮乏的年代,爆米花无疑成了孩子们眼中的美味零食。我们捂住耳朵的瞬间,爆米花师傅一个马步扎开,随着嘭的一声巨响,白色的气浪遮住了人影、遮挡了视线,空气中立刻弥漫香甜温暖的味

道,从白烟中钻出的黑脸师傅成了横刀立马的英雄。

相邻的苦楝和乌桕在镜头里同框,共同引起我对儿时生活的回忆。童年的快乐和无忧无虑不知道去了哪里,长大后却只能在回忆里寻找那份香甜。

同框的楝树和乌桕

图书馆寻宝

寻书的过程很奇妙,有的时候一下子就找到了;有的时候有一点点曲折,因为它会在左或右或上或下的位置上,这也许是别人翻看后没有将其放回原位;有的时候,就会缺少那么一点运气,整排书架寻寻觅觅,



找不到最想找的那本。

最郁闷的时候就是想找的书一本都找不到,那就开启这一天的随机模式。在书架间来来回回,挑挑拣拣,遇到感兴趣的书名拿起来翻两页,一会儿就拿不定主意了。这本书会好看吗?没看过这个作家的书啊,会适合我吗?书还没看,先内耗上了。

下定决心后,终于挑中满意的书带回家,正式开始读书的时候,总有一种开盲盒的感觉,有时候会大失所望,有时候又会惊喜连连,我想,这就是图书馆寻宝的乐趣吧。

一次特殊的“赶考”



彭常青

1月8日是敬爱的周恩来总理逝世49周年纪念日。每到这一天,人们都会怀着深深的敬意和无尽的思念缅怀这位为国家和人民奉献了一生的伟人。在这个日子里,我不禁回想起多年前一次特殊经历,那是一次与周恩来总理紧密相连的“赶考”。

那年,军区政治部组织所辖海陆空部队电影放映技能大比武,我和战友李新应邀参赛。对于那次比武,我们既兴奋又紧张,一路上,就像进京赶考的考

生一样,心里充满未知和忐忑。比武项目众多,其中包括根据命题现场绘制海报、制作幻灯片。在前往上海的客轮上,我俩开始猜题,不约而同地想到即将上映的《周恩来》这部影片,于是,我们决定“押宝”,并着手准备。

说干就干! 绘画高手李新立马取出随身携带的画板,开始构思草图。他笔下的周总理形象栩栩如生,仿佛要从纸上走出来一般。而我,静下心来拟定幻灯片制作方案,考虑如何通过幻灯片展现周总理的一生和他的丰功伟绩。

航行途中,我们几乎把所有的精力都投入到这次“押宝”准备中,研究了很多

关于周恩来总理的资料,看他的照片,读他的故事,被他的音容笑貌所感染,被他的伟大事迹所震撼。

到达比武现场,考官宣布题目,“宝”果然被押中!那一刻,我们激动无比。李新迅速拿起画笔,在画板上开始创作,动作娴熟而自信。我也有条不紊地按既定方案制作幻灯片,将对周总理的深情融入每一个画面和文字中。在紧张而又兴奋的气氛中,我们率先交卷,并取得优异成绩。

如今,每当回忆起这段经历,心中依然会涌起一股暖流。周总理虽已离开我们多年,但他的精神、他的风采依然如灯塔般照亮着我们前行的路。

乐活人生

老爸的手机



淡如水

老爸的手机刚勉强够“智能手机”功能。他和我讲,村里邻居都喜欢刷“抖音极速版”,刷一定的条数,还有现金提现。我第一反应就是骗老人家的,让他别信。

昨天,姐电话我,爸的手机卡顿厉害,看看是否有用剩的旧手机,给他换一个。中午一下班,我直接去了华为手机店,给他买了一个新的,还给他配了一个耳机。

哎呀,一回去打开新手机盒子,爸像个孩子一样开心。但同时又责备我乱花钱,他说没有必要买新手机,糟蹋了钱。但我看得出,他欢喜得很。

随后,我一中午折腾给他装手机卡。在登录微信时,因为一直密码错误,光验证就花了一小时。然后,他最关心的就是“抖音极速版”了,终于安装完毕,蓝牙耳机一开始他还很嫌弃,后来用了,觉得可好了。

晚上,他告诉我,新手机给力,原来刷300多条抖音的,今天下午刷了1000多条。我说那今天可赚钱咧。他笑着说,刷抖音是解解闷的,最主要还是听新闻。

刷抖音获得的区区几毛、几元,对于很多农村的老百姓来说,还是件挺“带劲”的事。

我挺理解的。这比我给他几百元、几千元都有劲。

我们终究是和父母有代沟的,就像未来老年的我必定也有和我的孩子发生观念冲突的时候。我不必站在我的角度去评判父母这样做是否值得。他们有他们的乐趣和执着,顺和孝一样重要,他找到属于他可寄托的事做,挺好的。我支持。

晚报朋友圈

本版投稿方式:

邮箱 jhwbyq@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和联系方式。一经采用,稿费从优。

